



மஹராஜ்
No.9, மந்தளம்பட்டம் ஏறல் தெரு - புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 9655662206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com fssa 12420016000073

புதுகை வரலாறு
வரலாறு
நாளிதழ்
WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
தங்கம் - வைரம் - மோட்சம் - சில்வர்
T.S.no : 2708, வடக்குராஜ வீடு, புதுக்கோட்டை- 622 001
Ph: 04322 220206

ஞாயிறு ❖ டிசம்பர். 24, 2023

சென்னை & புதுக்கோட்டை

6 பக்கம் ❖ வரலாறு 9 ❖ இதழ் 80 ❖ ரூ.10

கனமழை காரணமாக ஏற்பட்ட வெள்ள பாதிப்பு

அரசு ஏற்பாடு

தென் மாவட்டங்களில் கல்லூரிச் சான்றிதழ்களை இழந்தவர்கள் கட்டணமின்றி நகல்களைப் பெறலாம்: உயர் கல்வித் துறை

சென்னை, டிச. 24-
கனமழை காரணமாக ஏற்பட்ட வெள்ள பாதிப்பினால் கல்லூரிச் சான்றிதழ்களை இழந்த மாணவ, மாணவிகளுக்கு கட்டணமின்றி அவற்றின் நகல்களை வழங்க தமிழக உயர் கல்வித் துறை முடிவு செய்துள்ளது. இது தொடர்பாக சில முக்கிய விவரங்களை தெரிவித்துள்ளது.



மாவட்டங்களில், மிக ஜாம் புயல் காரணமாக ஏற்பட்ட மழை வெள்ள பாதிப்பினால் கல்லூரி மற்றும் பல்கலைக்கழகச் சான்றிதழ்களை இழந்த மாணவ / மாணவிகள் தங்கள் சான்றிதழ்களின் நகல்களை கட்டணமின்றி பெறுவதற்கு ஏதுவாக www.mycertificates.in என்ற இணையதளம் உயர் கல்வித் துறையால் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. தற்போது, கன்னியாகுமரி, திருநெல்வேலி, காஞ்சிபுரம் மற்றும் திருவள்ளூர்

பதிவு செய்யப்பட்ட சான்றிதழ்களின் நகல்கள், கல்லூரி மற்றும் பல்கலைக்கழகத்திடமிருந்து பெறப்பட்டு, மாணவ, மாணவியர்களுக்கு, அவர்கள், எந்த மாவட்டத்திலிருந்து விண்ணப்பித்தார்களோ, அதே மாவட்டத்திலேயே, அவர்களுக்கு வழங்கப்படும். அதாவது, திருநெல்வேலி மாவட்டத்திலிருந்து விண்ணப்பித்தவர்களுக்கு திருநெல்வேலி மாவட்டத்திலேயே வழங்கப்படும். மேலும், இணையதளத்தில் பதிவு செய்து குறித்த சந்தேகங்களுக்கு தெளிவு பெற, தொழில்நுட்ப கல்வி இயக்கத்தில் கட்டணமில்லா அழைப்பு மையத்தை 1800-425-0110 என்ற எண்ணில் தொடர்பு கொள்ளலாம்" எனத் தெரிவித்துள்ளது.

புதுகை வரலாறு நாளிதழின்
2024 ஆம் ஆண்டு மாதாந்திர காலண்டரை தமிழக சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி வெளியிட்டார்



திருமயம், டிச. 24-
திருமயம் அருகே நடந்த கலைஞரின் நூற்றாண்டு விழாவினை முன்னிட்டு சிறப்பு தனியார் துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் மற்றும் இளைஞர் திறன் திருவிழா மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் மா.செல்விதலைமையில் நடைபெற்றது. சட்டம், நீதிமன்றங்கள், சிறைச்சாலை மற்றும் ஊழல் தடுப்பு சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி புதுகை வரலாறு நாளிதழின் 2024 ஆம் ஆண்டு மாதாந்திர காலண்டரை வெளியிட்டார்.

முன்னிட்டு நடைபெற்ற, சிறப்பு தனியார் துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் மற்றும் இளைஞர் திறன் திருவிழா மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் மா.செல்விதலைமையில் நடைபெற்றது. சட்டம், நீதிமன்றங்கள், சிறைச்சாலை மற்றும் ஊழல் தடுப்பு சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி நேற்று குத்துவிளக்கேற்றி துவக்கி வைத்து, முகாமில் பங்கேற்று தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளவர்களுக்கு பணிநியமன ஆணைகளையும் மற்றும் மகளிர் திட்டத்தின் சார்பில் இலவச திறன் பயிற்சிக்கான சான்றிதழ்களையும் வழங்கினார். மாவட்ட செய்திமக்கள் தொடர்பு அலுவலர் பிரேமலதா வரவேற்புரை யாற்றினார்.

ஆம் ஆண்டு மாதாந்திர காலண்டரை புதுகை வரலாறு ஆசிரியர் ச.சிவசக்திவேல், புதுக்கோட்டை வருவாய் கோட்டாட்சியர் முருகேசன் ஆகியோர் முன்னிலையில் தமிழக சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி வெளியிட முன்னர் அரசு வழக்கறிஞர் கே.கே.செல்லபாண்டியன், பெற்றுக்கொண்டார். அரிமளம் ஒன்றியக்குழுத் தலைவர் மேகலாமுத்து, ஒன்றியக்குழு உறுப்பினர் அழகு (எ) சிதம்பரம், மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலர் (பொது) மே.மணி கண்டன், உதவி திட்ட அலுவலர் தில்லைமணி, செந்தூரன் தொழிலியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப கல்லூரி மேலாண்மை இயக்குநர் ஆர்.வயிர்வன், முதன்மை செயல்

அதிகாரி ஏ.வி.எம்.எஸ். கார்த்திக், அறங்காவலர் குழுத் தலைவர் தவ.பாஞ்சாலன், வட்டாட்சியர் பி.ரவிசுந்தர், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் கலந்துகொண்டனர். வரும் தோறும் புதுகை வரலாறு நாளிதழின் மாதாந்திர காலண்டர் கூடுதல் விலையின்றி டிசம்பர் 25ஆம் தேதி நாளிதழுடன் வெளிவருகின்றது. அந்த வகையில் இந்த ஆண்டும் டிசம்பர் 25ஆம் தேதி கிறிஸ்துமஸ் நாளான திங்கள் கிழமை புதுகை வரலாறு நாளிதழுடன் வெளிவருகின்றது. முன்பதிவு மற்றும் தொடர்புக்கு 750 2051 351 என்ற எண்ணில் தொடர்பு கொண்டு புகிச் செய்து கொள்ளலாம் அல்லது கூடுதல் தகவல்களை பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

டிசம்பர் - 25 நாளை
வரலாறு
நாளிதழுடன்
2024
காலண்டர்
அன்பளிப்பாக கிடைக்கும்
யாரும் வழங்கிடாத பிரம்மாண்டமான (18X23) சைஸ்
❖ நட்சத்திரம் ❖ திதி ❖ நல்ல நேரம் ❖ சுபமுகூர்த்த தினங்கள்
❖ விரத தினங்கள் ❖ சர்வமத பண்டிகை நாட்கள்
❖ திருவண்ணாமலை கிரிவல நாட்கள் ❖ வாஸ்து நாட்கள்
பஞ்சாங்கத்துக்கு இணையாக
அனைத்தையும் துல்லியமாக
சொல்லும் காலண்டர்
பக்கத்திற்கு ஒரு மாதம்
அருகில் உள்ள ஏஜண்ட் / கடைக்காரரிடம்
முன்பதிவு செய்துகொள்ளுங்கள்
தொடர்புக்கு : 7502051351

வரலாறு
நாளிதழ்
2024
மார்கழி-தை ஜனவரி January
புதுகை வரலாறு நாளிதழின் 2024 காலண்டர் பக்கம். இதில் மாதாந்திர காலண்டர், சந்திரமண்டலம், நகராட்சி, சிறைச்சாலை மற்றும் ஊழல் தடுப்பு சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி நேற்று குத்துவிளக்கேற்றி துவக்கி வைத்து, முகாமில் பங்கேற்று தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளவர்களுக்கு பணிநியமன ஆணைகளையும் மற்றும் மகளிர் திட்டத்தின் சார்பில் இலவச திறன் பயிற்சிக்கான சான்றிதழ்களையும் வழங்கினார். மாவட்ட செய்திமக்கள் தொடர்பு அலுவலர் பிரேமலதா வரவேற்புரை யாற்றினார். நிகழ்வில், புதுகை வரலாறு நாளிதழின் 2024

வாய்ஸ் ஆப் தென்காசி பவுண்டேஷன் சார்பில் இரத்ததான முகாம்

தென்காசி : டிச. 24, முன்னள் பிரதமர், பாஜகவின் மூத்த தலைவர் அடல் பிகாரி வாஜ்பாயின் 100-வது பிறந்த நாளை கொண்டாடும் விதமாக தென்காசி மாவட்ட தலைமை அரக மருத்துவமனையில் வாய்ஸ் ஆப் தென்காசி பவுண்டேஷன் சார்பில் சிறப்பு இரத்த தான முகாம் நடைபெற்றது.



இந்த சிறப்பு இரத்ததான முகாமில் வாய்ஸ் ஆப் தென்காசி நிறுவன ஆணைத்தலைவர் ஏற்று தொடங்கி வைத்தார், தென்காசி மாவட்ட சமூக ஆர்வலர்கள், நகர்மன்ற உறுப்பினர்கள், பாஜக பிரதிநிதிகள் மற்றும் இரத்த தான கார்டையர்கள், கலாமின் களவுகள் அறக்கட்டளை என்எப்எஸ், சிங்கப்பெண்கள், நீட் ஃபார் சர்வீஸ், போதையில்லாதமிழகம், உள்ளிட்ட பல்வேறு தன்னார்வ அமைப்புகள் சார்பில் சுமார் 50-க்கும் மேற்பட்டோர் இரத்த தான முகாமில் கலந்து கொண்டு இரத்தக்கொடை வழங்கினர். இந்த இரத்த தான முகாமில் தென்காசி மக்களவை தொகுதி பாஜக பொறுப்பாளரான மக்கள் சேவகர் ஆனந்தன் பேசியாவது, இந்தியாவில் தினந்தோறும் ஒன்றரை கோடி இரத்தம் தேவைப்படுகிறது. ஆனால் 20 முதல் 30 சதவீதத்திற்கு மேல் பற்றாக்குறையாக உள்ளது. அதன் தேவைகளை பூர்த்தி செய்வதற்காக பாரத பிரதமர் நரேந்திர மோடி இரத்ததான அம்ரித் மகத்சோவ் என்ற திட்டத்தை அறிமுகம் செய்துள்ளார். இரத்ததானம் மூலம் உடல் ஆரோக்கியம் குறைகிறது என தலுான கண்ணோட்டம் உள்ளது. ஆனால் இரத்ததானம் செய்வதனால் உடல் ஆரோக்கியமும் வலிமையும் பெறுகிறது. அனை மனதில் கொண்டு அனைவரும் இரத்ததானம் செய்வோம், ஆரோக்கியமாக வாழ்வோம் என பேசினார்.

கலைஞரின் நூற்றாண்டு விழா சிறப்பு தனியார்துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் அமைச்சர் ரகுபதி ஏற்பாட்டில் நடந்தது

திருமயம் , டிச. 24- கலைஞரின் நூற்றாண்டு விழாவினை முன்னிட்டு சிறப்பு தனியார்துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் மற்றும் இளைஞர் திறன் திருவிழாவினை சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ். ரகுபதி குத்துவிளக்கேற்றி துவக்கி வைத்து, முகாமில் பங்கேற்று தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளவர்களுக்கு பணிநிமைய ஆணைகளை வழங்கினார்.



புதுக்கோட்டை மாவட்டம், திருமயம் ஊராட்சி ஒன்றியம், செந்தூரன் பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்பக் கல்லூரியில், மாவட்ட நிர்வாகம், மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு மற்றும் தொழில்நுட்ப விழாவினாட்டி மையம், தமிழ்நாடு மாநில ஊரகநகர்ப்புற வழவழாதர இயக்கம் மற்றும் இளைஞர் முத்தமிழிஞர் டாடாரு கலைஞர் நூற்றாண்டு விழாவினை முன்னிட்டு நடைபெற்றது. சிறப்பு தனியார்துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் மற்றும் இளைஞர் திறன் திருவிழாவினை, சட்டம், நீதிமன்றங்கள், சிறைச்சாலை மற்றும் ஊழல் தடுப்பு சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ். ரகுபதி நேற்று குத்துவிளக்கேற்றி துவக்கி வைத்து, முகாமில் பங்கேற்று தேர்வு

தமிழகம் முழுவதும் 100 சிறப்பு தனியார்துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம்கள் நடத்தி அறிவித்துப்பட்டது. அந்தவகையில் இன்றையதினம் திருமயம் ஊராட்சி ஒன்றியம், செந்தூரன் பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்பக் கல்லூரியில், சிறப்பு தனியார்துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் மற்றும் இளைஞர் திறன் திருவிழா துவக்கி வைக்கப்பட்டது. இம் முகாமில் எட்டாம் வகுப்பு முதல் பட்டப்படிப்பு மற்றும் ஐ.டி.ஐ. படிப்போ, பி.இ. நர்சிங் படிப்புகள் போன்ற கல்வித்தகுதியுடைய 18 முதல் 40 வயதிற்குட்பட்ட வேலைநாயக இளைஞர்கள் மற்றும் மாற்றுத்திறனாளி இளைஞர்களும் பங்கேற்று, தங்களது தகுதிகளுக்கேற்ற பணி நியமனங்கள்

பெறுவதற்கு வாய்ப்பு ஏற்படுகிறது. எனவே இளைஞர்கள், மாணவ, மாணவிகள் அனைவரும் இதுபோன்ற வேலைவாய்ப்பு முகாம்களை உரிய முறையில் பெற்று தங்களது வாழ்க்கையின் முன்னேற்றத்திற்கு பயன்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும் என தெரிவித்தார். இந்தநிகழ்வில், முன்னாள் அரசு வழக்கறிஞர் கே.கே. செல்வபிரசாந்திரன், புதுக்கோட்டை வருவாய் கோட்டாட்சியர் முருகேசன், அரிமான் ஒன்றியக்குழுத் தலைவர் மேகலாமுத்து, ஒன்றியக்குழு உறுப்பினர் அழகு (எ) சிதம்பரம், மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலர் (தொ.வ) (போது) மோணிகண்டன், மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலர் (தொ.வ) பெ.வேல்முருகன், உதவி திட்ட அலுவலர் தில்லையாணி, செந்தூரன் பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மேலாளர் கமலாட்சி, வயிரவன், முதன்மை மருத்துவ அதிகாரி ஏ.வி.எம்.எஸ்.கார்த்திக், அங்காவலர் குழுத் தலைவர் தவ.பாஞ்சாலன், வட்டாட்சியர் புலியாச்சன், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் கலந்துகொண்டனர்.

ஸ்ரீவைகுண்டம் வட்டத்தில் திருச்செந்தூர், ஏரல் பகுதிகளில் சேதமடைந்த வீடுகளை கணக்கெடுக்கும் பணி தொடங்கியது

தூத்துக்குடி, டிச. 24- ஸ்ரீவைகுண்டம் வட்டத்தில் திருச்செந்தூர், ஏரல் பகுதிகளில் சேதமடைந்த வீடுகளை கணக்கெடுக்கும் பணி தொடங்கியது.



தமிழ்நாட்டின் தென் மாவட்டங்களில் பெய்த கனமழை காரணமாக தூத்துக்குடி, திருநெல்வேலி மாவட்டங்கள் கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டுள்ளது. தாயிரப்பரணி ஆற்றிலும், அதனைச் சுற்றியுள்ள பகுதிகளிலும் வெள்ளப் பெருக்கு ஏற்பட்டுள்ளது. ஸ்ரீவைகுண்டம், தூத்துக்குடி நகரங்களில் நிலைமை மிகவும் நேசமாக உள்ளது. தூத்துக்குடியில் மழை இல்லை என்றாலும் சில இடங்களில் தேங்கி நின்ற வெள்ளம் இன்னும் வடியவில்லை. வெள்ளத்தில் சில வீடுகள் இடிந்து விழுந்திருக்கின்றன. பைக்குகள், காரர்கள், பேருந்துகள் என அனைத்து வகை

காத்திருக்கும் சூழல் ஏற்பட்டுள்ளது. இதனிடையே, தூத்துக்குடியில் வெள்ளம் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளில் தலைமைச் செயலாளர் சிவதாஸ் மீனா டிரில் ஆய்வு மேற்கொண்டார். மரலண்டம், அந்தோணியார்புரம், குறிஞ்சி நகர், முத்தமடை காலனி உள்ளிட்ட இடங்களில் தலைமைச் செயலாளர் ஆய்வு நடத்தினார். இந்நிலையில், ஸ்ரீவைகுண்டம் வட்டத்தில் திருச்செந்தூர், ஏரல் பகுதிகளில் சேதமடைந்த வீடுகளை கணக்கெடுக்கும் பணி தொடங்கியிருப்பது அப்பகுதி மக்களுக்கு சற்று ஆறுதல் கொடுத்துள்ளது. வட்டாட்சியர் தலைமையிலான வருவாய்த்துறை அலுவலர்கள் கணக்கெடுக்கும் பணியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். பகுதியாக சேதமடைந்த வீடுகள், முழுமையாக சேதமடைந்த வீடுகளை கணக்கெடுக்கும் பணி தொடங்கியுள்ளது.

திருமயம் பரபரப்பு : பொன்முடியுடன் மு.க.அழகிரி நிதி சந்திப்பு

சென்னை : டிச. 24, சொத்துக்குவிப்பு வழக்கில் 3 ஆண்டு சிறைத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டு அமைச்சர் பதவி பிரச்சிபுட்டு நிலையில், பொன்முடியை திடீரென மு.க. அழகிரி சந்தித்து பேசியிருப்பது திருமயம் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. தமிழக உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் அருண்முகேசன் இரண்டு கீழமை நீதிமன்றம் விடுவாசல் சென்னை கணக்கெடுக்கும் பணியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். பகுதியாக சேதமடைந்த வீடுகள், முழுமையாக சேதமடைந்த வீடுகளை கணக்கெடுக்கும் பணி தொடங்கியுள்ளது.

தண்டனையை எதிர்ந்து உச்ச நீதிமன்றத்தில் பொன்முடி மேல் முறையீடு செய்ய உள்ளார். அங்கு 30 நாட்கள் அவகாசம் வழங்கியுள்ளது உயர் நீதிமன்றம். இந்தநிலையில், முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை திருமயம் துறைப்பகுதிச் செயலாளர் பொன்முடி நேற்று முன்தினம் வெள்ளிக்கிழமை சந்தித்து பேசினார். அப்போது, வழக்கு தொடர்பான மேல் முறையீடு உள்ள விவகாரங்கள் குறித்து ஆலோசிக்கப்பட்டதாக தகவல் வெளியானது. இதனிடையே, முன்னாள் அமைச்சர் பொன்முடியை முன்னாள் எம்.பி-யான மு.க.அழகிரி நேற்று சந்தித்துள்ளார். பொன்முடி வீட்டில் இந்த சந்திப்பு நடைபெற்றது. சொத்துக்குவிப்பு வழக்கில் 3 ஆண்டுகள் சிறைத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ள பொன்முடியை, மு.க. அழகிரி சந்தித்துள்ள நிகழ்வு திருமயம் மற்றும் அரசியல் வட்டாரத்தில் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

எண்ணூரில் எண்ணெய் கசிவினால் பாதிக்கப்பட்ட 6,700 குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.7,500 நிதி

சென்னை : டிச. 24, சென்னை மாநகராட்சி மண்டலம் 1 வார்டு 4, 6, மற்றும் 7 ஆகிய பகுதிகளில் எண்ணெய் கசிவினால் பாதிக்கப்பட்ட 6,700 குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.7,500 வீதம் மொத்தம் 5 கோடியே 2 இலட்சம் ரூபாய் நிவாரணத் தொகை வழங்கி தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டுள்ளார்.



இது தொடர்பாக அரசு வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில், "கொசல் தலைவரின் எண்ணூர் முத்துவாரப்பகுதியில் கடந்த 05.12.2023 அன்று ஏற்பட்ட எண்ணெய் கசிவினால் அகற்றித் தமிழக அரசு துரித நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டது. இந்நிகழ்வினால் பாதிக்கப்பட்ட 6,700 குடும்பங்களுக்கு தலா ரூ.7,500 வீதம் மொத்தம் 5 கோடியே 2 இலட்சம் ரூபாய் நிவாரணத் தொகை வழங்கி தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டுள்ளார். இந்நிவாரணத் தொகை கையினை பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு அவர்களது வாங்கிக் கொடுக்கப்பட்ட ரூபாய் நிவாரணத் தொகை வழங்கி தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டுள்ளார். இந்நிவாரணத் தொகை கையினை பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு அவர்களது வாங்கிக் கொடுக்கப்பட்ட ரூபாய் நிவாரணத் தொகை வழங்கி தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டுள்ளார்."

அறந்தாங்கி அருகே 20 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு கட்டப்பட்ட நீர்த்தேக்க தொட்டி விரிசலுடன் இடிந்து விழும் அபாயம்

அறந்தாங்கி , டிச. 24- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் அறந்தாங்கி அருகே ஆள்பிறந்தான் ஊராட்சி அமைச்சர் கட்டப்பட்ட பெருமாள்பட்டி குடியிருப்பு பகுதியில் சுமார் 20 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு அப்பகுதி பொதுமக்கள் குடிநீர் தேவைக்காக கட்டப்பட்ட 10 ஆயிரம் லிட்டர் கொள்ளளவு கொண்ட மேல்நிலை நீர்த்தேக்க தொட்டி தற்போது சிமெண்ட் பூச்சுகள் பெயர்ந்து, இரும்பு கம்பிகள் துருபிடித்து, விரிசல் ஏற்பட்டதோடு நீர் கசிந்து எந்த நேரத்திலும் இடிந்துவிழும் ஆபத்தான நிலையில் இருக்கிறது.



மேல்நிலை நீர்த்தேக்க தொட்டியை இடித்து அகற்றிவிட்டு அப்பகுதிக்கு வேண்டும் அருகே கருப்பூர் கோவில் இருப்பதாலும் பள்ளிக் குழந்தைகள் செல்லக்கூடிய சாலையில் அருகே இருப்பதால் அருகில்

தொட்டி கடிபுத்தர அப்பகுதி மக்கள் தமிழக அரசுக்கும் மாவட்ட நிர்வாகத்திற்கும் கோரிக்கை விடுத்தனர். இது குறித்து அப்பகுதி பொதுமக்கள் தெரிவிக்கும் போது; மேல்நிலை நீர்த்தேக்க தொட்டியின் அருகே பொதுக்கோவில் இருப்பதாலும் கோவில் முன்பு பள்ளி குழந்தைகள் விளையாடுவதும் அமர்ந்து படிப்பதாலும் இருக்கிறார்கள் அருகில் மின்கம்பி உயர்கள் செல்வதாலும் நீர் தொக்க தொட்டியின் நிலை மிகவும் மோசமாக இருப்பதால் எந்த நேரத்திலும் இடிந்து விழும் அபாய நிலையில் உள்ளது. இது தொடர்பாக பலமுறை ஊராட்சி ஒன்றிய அதிகாரிகளிடம் கோரிக்கை வைத்தும் கிராம சபை கூட்டங்களில் தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றும் தற்போது வரை எந்த ஒரு நடவடிக்கையும் எடுக்கவில்லை என்று வேதனையுடன் தெரிவித்தனர்.

தமிழர்கள் செலுத்திய ஒரு ரூபாய் வர்க்கு பிரதமர் இரண்டு ரூபாய் திரும்பி கொடுத்துள்ளார் : அண்ணாமலை

சென்னை : டிச. 24, மத்திய நிதிமமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் பேசிய உண்மையின் திருமயம் அமைச்சர்கள் கடுமையாக பாதித்துள்ளதாக அறிக்கிறார். தமிழக மக்களின் வரி பணத்தில் இருந்து கோபாலரத்தின் இளவரசரும் மாப்பிண்ணையும் ஒரே ஆண்டில் 30,000 கோடி ரூபாய் முறையாக சம்பாதித்தார்கள் என்று நாங்கள் சொல்லவில்லை, தமிழகத்தின் முன்னாள் நிதி அமைச்சர் சொன்ன 30 ஆயிரம் கோடி என்கின்ற தகவல் தவிர 30,000 கோடி ரூபாய் முறையாக சம்பாதித்தார்கள் என்று நாங்கள் சொல்லவில்லை, தமிழகத்தின் முன்னாள் நிதி அமைச்சர் சொன்னார். அந்த 30,000 கோடி எங்கே என்று தான் நாங்கள் கேட்கிறோம்.

தங்கம் தென்னரசுக்கு தமிழக பாஜக தலைவர் அண்ணாமலை, "மத்திய நிதி அமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் பத்திரிகையாளர் சந்திப்பில் பேசிய உண்மையின் திருமயம் அமைச்சர்கள் கடுமையாக பாதித்துள்ளதாக அறிக்கிறார். தமிழக மக்கள் செலுத்திய ஒரு ரூபாய் வர்க்கு பிரதமர் இரண்டு ரூபாய் திரும்பி கொடுத்துள்ளார். அதை ஊழல் செய்யாமல் மக்களிடம் சென்று உங்களைச் சேர்க்க முடியவில்லை என்றாலும் பரவாயில்லை அதை தடுக்காதீர்கள்" என குறிப்பிட்டுள்ளார்.

2024 மக்களவைத் தேர்தல் : காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் அறிக்கை குழு தலைவராக ப.சீதம்பரம் நியமனம்

புதுடெல்லி : டிச. 24, வரும் 2024 ஆம் ஆண்டு மக்களவைத் தேர்தலுக்கான அறிக்கை தயாரிக்கும் குழு வை அமைத்த காங்கிரஸ் கட்சி அதன் தலைவராக மூத்த காங்கிரஸ் தலைவர், முன்னாள் நிதிமமைச்சர் ப.சீதம்பரத்தை நியமித்துள்ளது.



16 பேர் கொண்ட குழுவில் கர்நாடகா முதல்வர் சித்தாராமையா, முத்தலைவர்கள் ஆனந்த் சர்மா, ஜெய்ராம் ரெண்டி, சசிதர் மற்றும் முக்கிய உறுப்பினர்களாக உள்ளனர். காங்கிரஸ் பொது செயலாளர் பிரியங்கா காந்தி வத்சாவும் இந்தக் குழுவில் இடம்பெற்றுள்ளார். சத்தீஸ்கர் மாநில முன்னாள் தலைவர் முதல்வர் டி.என்.சிங் தியோ தேர்தல் அறிக்கை குழுவின் குழுக்கினை ப்பாளராக கட்சியின் செயற்குழு கூட்டம் நடந்த அடுத்த

நாளில் இந்த முக்கிய குழுவை எடுக்கப்பட்டுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது. இந்தக் கூட்டத்தில், 2024 மக்களவைத் தேர்தலில் எதிர்க்கட்சிகள் ஒற்றுமையாக இணைந்து செயல்படாததன் பாஜகவை வீழ்த்த முடியும் என்றும், மக்களவைத் தேர்தலில் மாநிலக் கட்சிகளுக்குத் தேவையான இடங்களைக் கொடுத்து, பாஜகவை வீழ்த்த திட்டம் வகுக்கவேண்டும் என்றும் ரகுபதி பொதுக் குழுத் தெரிவித்தார். மேலும் வரும் மக்களவைத் தேர்தலில் பாஜகவை எதிர்க்க இனியா கூட்டணியை வலுவான கூட்டணியாக மாற்றுவதற்கான அனைத்து முயற்சிகளையும் காங்கிரஸ் எடுக்கும் என்று கூட்டத்தில் முடிவு செய்யப்பட்டது என்று காங்கிரஸ் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.



நாமக்கல் மாவட்டம், பரமத்தி ஊராட்சி ஒன்றியம், ராமதேவம் ஊராட்சியில் செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறையின் சார்பில் அமைக்கப்பட்ட அரசின் சாதனை விளக்க முகப்பைக் கண்காட்சியை ஏராளமான பொதுமக்கள் பார்வையிட்டனர்.

வரலாறு உலகம்

பிரான்ஸில் விமானம் அவசர தரையிறக்கம்

பயணிகளில் இந்தியர்கள் அதிகம்

பாரிஸ் : டிச. 24, 303 இந்தியர்களுடன் சென்ற விமானம் பிரான்ஸ் நாட்டில் தரையிறக்கப்பட்டதால் பரபரப்பு ஏற்பட்டது. தொழில்நுட்ப கோளாறு அல்லது கும்பலால் பயணிகள் சித்ரவதை செய்யப்பட்டதாக எண்பது குறித்து விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.



துபாய் விமான நிலையத்தில் இருந்து 303 இந்தியர்களை ஏற்றிக்கொண்டு மத்திய அமெரிக்காநாட்டிலிருந்து நாட்டிற்கு ரகசியமாக தகவல் கொடுத்துள்ளனர். இதைப்பற்றி விமானத்தை மீண்டும் பறக்கவிடாமல் பிரான்ஸ் அதிகாரிகள் தரையிறக்கம் செய்து கொண்டுள்ளனர். இதைப்பற்றி விமானத்தை மீண்டும் பறக்கவிடாமல் பிரான்ஸ் அதிகாரிகள் தரையிறக்கம் செய்து கொண்டுள்ளனர். இதைப்பற்றி விமானத்தை மீண்டும் பறக்கவிடாமல் பிரான்ஸ் அதிகாரிகள் தரையிறக்கம் செய்து கொண்டுள்ளனர்.

அவதிக்குள்ளாகியுள்ளோம் என விமானத்தில் பயணிகள் அதிகாரிகளுக்கு ரகசியமாக தகவல் கொடுத்துள்ளனர். இதைப்பற்றி விமானத்தை மீண்டும் பறக்கவிடாமல் பிரான்ஸ் அதிகாரிகள் தரையிறக்கம் செய்து கொண்டுள்ளனர். இதைப்பற்றி விமானத்தை மீண்டும் பறக்கவிடாமல் பிரான்ஸ் அதிகாரிகள் தரையிறக்கம் செய்து கொண்டுள்ளனர்.

மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. மேலும், இவர்கள் மத்திய அமெரிக்காவுக்கு பயணம் செய்து அதன்பின் சட்டவிரோதமாக அமெரிக்கா அல்லது கனடாவுக்கு செல்ல முயற்சி மேற்கொள்ள நினைத்திருக்கலாம் என அதிகாரிகள் சந்தேகம் தெரிவித்துள்ளனர். இந்தியர்கள் அனைவரும் இரவு முழுவதும் விமான நிலையத்திலேயே தங்கியுள்ளனர். அவர்கள் செல்வதற்கு இன்னும் அனுமதி கிடைக்கவில்லை. பிரான்ஸ் நாட்டை பொறுத்தவரை அந்த நாட்டிற்கு வெளிநாட்டினர் வந்தால், அவர்கள் பயணம் மேற்கொள்ள இருக்கும் நாட்டிற்கு செல்ல விடாமல் 4 நாட்களுக்கு தடுத்து நிறுத்தி வைக்க முடியும் என்பது நினைவில் கொள்ளத்தக்கது.

அமெரிக்காவில் இந்து கோயிலில் காலிஸ்தான் ஆதரவு வாசகம்

கலிபோர்னியா : டிச. 24, அமெரிக்காவின் கலிபோர்னியா மாண்புமிகு இந்து கோயிலில் ஒன்றில் காலிஸ்தான் ஆதரவு வாசகம் சுவரில் எழுதிவைத்த வாசகத்தால் சர்ச்சை எழுந்துள்ளது.

கலிபோர்னியாவின் நேவார்க் நகரில் சுவாமிநாராயண் கோயில் உள்ளது. அதில் பிரதமர் மோடி, இந்தியாவுக்கு எதிரான வெறுப்பு பிரச்சாரங்கள் இடம்பெற்றுள்ளன. அமெரிக்காவில் இதுபோல் இந்து கோயில்களில் இதுபோல் இந்து கோயிலில் வெறுப்பு பிரச்சாரம் இடம்பெறுவது இது முதன்முறை அல்ல. அண்மையில் கனடாவில் இதுபோல் இந்து கோயில்களில் இதுபோல் காலிஸ்தான் ஆதரவு வாசகங்கள் எழுதப்பட்டன. இந்தியாவில் சீக்கியர்களுக்கு தனிமரூபில் வேண்டும் என காலிஸ்தான் பயங்கரவாதிகள் வலியுறுத்தி வருகின்றனர். இதனை வலியுறுத்தி அமெரிக்கா, கனடாவில் உள்ள காலிஸ்தான் ஆதரவுவாதிகள் இந்து கோயில்களில் இதுபோல் செய்து வருவது அமெரிக்காவுக்கு எதிரான செயல்களில் தொடர்ந்து ஈடுபடுகின்றனர். கனடாவில் உள்ள இந்திய தூதரகம் (முன்பு, கடந்த மார்ச் மாதம் அவர்கள் போராட்டம் நடத்தினர்). காலிஸ்தான் பயங்கரவாதிகள் இங்கும் செய்து கொள்ளும் செயல்களுக்கு எதிராக



நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று கனடா அரசிடம் இந்து தூதரகம் வலியுறுத்தி வருகிறது. இந்த நிலையில் கனடாவில் காலிஸ்தான் இடக்கர் படைப்பிரிவின் தலைவரும், தீவிரவாதியுமான ஹர்தீப் சிங் நிரஜர் கடந்த சில மாதங்களுக்கு முன்னர் சட்டக் கொல்லப்பட்டார். இந்தக் கொலையில் கனடாவில் உள்ள இந்திய தூதர் சஞ்சய் குமார் வர்மா மற்றும் கோலையில் குப்தா என்ற துணைத் தூதர் அபூர்வா வஸ்த்வா ஆகியோர் முக்கிய பங்காற்றியுள்ளனர் என அவர்கள் போராட்டம் போட்டோ காங்கருடன் கோலையில் காலிஸ்தான் ஆதரவுவாதிகள் போஸ்டர் ஒட்டினர்.

கனடாவின் குடியரிமையைப் பெற்றுள்ளார். இவர் இந்தியாவுக்கு எதிராக தொடர்ந்து செயல்பட்டு வருகிறார். இந்திய நாடாளுமன்றத்தின் மீது தாக்குதல் நடத்த உள்ளதாகவும் தற்போது அவர் அறிவித்துள்ளார். இந்தியாவால் பயங்கரவாதிகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள அவரை, அமெரிக்காவின் நியூயார்க் நகரில் வைத்து கொலை செய்வதற்கான சதியில் நிகில் குப்தா என்ற இந்தியர் ஈடுபட்டதாக அமெரிக்க நீதித்துறை குற்றம் சாட்டியுள்ளது. இந்திய அதிகாரியின் உத்தரவுக்கு இணங்க நிகில் குப்தா இந்தியாவில் ஈடுபட்டதாகவும் குற்றச்சாட்டு எழுந்துள்ளது. இவ்வாறாக கனடா, அமெரிக்காவில் காலிஸ்தான் சர்ச்சை வலுத்துவரும் சூழலில் இந்து கோயிலில் காலிஸ்தான் எதிர்ப்பு வாசகம் எழுதப்பட்டுள்ளது.

மீண்டும் அணு ஆயுத சோதனை : சீனாவின் ரகசியத்தை கண்டுபிடித்த செயற்கைக்கோள் புகைப்படங்கள்

லோபநூர் : டிச. 24, அணு ஆயுத சோதனைகளை, சீனா நடத்தத் திட்டமிட்டிருப்பது அதிர்வலைகளை ஏற்படுத்தி உள்ளது.



நம் அண்டை நாடுகளில் ஒன்றான சீனா, அவ்வபோது அமெரிக்காவையே அச்சுறுத்தி வருகிறது. இருநாடுகளிடையே பனிப்பேரர் நிலவியும் நிலையில், சீனாவுக்கு எதிரான நிலைப்பாட்டில் அமெரிக்காவும், அந்நாட்டுக்கு எதிரான நிலைப்பாட்டில் சீனாவும் பல விஷயங்களில் முரண்படுபட்டிருக்கின்றன. தவிர, நம் நாட்டுடன் உரணச்சாம்பிரதேசத்துக்கும் உரிமைகொண்டாடவுவருகிறது சீனா.

அணுஆயுத சோதனை நடத்த வசதியாக 60 அடி ஆழத்தில் பல இடங்களில் துளைகள் போடப்பட்டுள்ளதாகக் கூறப்பட்டுள்ளது. இவ்வட்டில்தான் கடந்த 60 ஆண்டு களுக்கு முன்பு சீனா தனது முதல் அணுசோதனை சோதனைகளை நடத்தியது குறிப்பிடத்தக்கது. இதைப்பற்றி அபகுதியில் அணுஆயுத சோதனைகளை நடத்திவந்திருக்கிற சீனா தயாராகி வருவது உறுதிசெய்யப்பட்டுள்ளது. அளவுகூடிய லோபநூர் பகுதியில் எடுக்கப்பட்ட சேட்டிஸைட் போட்டோக்கள் இதனை உறுதி செய்துள்ளன.

நவீனமயமாக்கும் முயற்சியில் இறங்க வாய்ப்புள்ளதாக ஆய்வாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். இதனை, அமெரிக்க பெண்டகன் நேஷனல் ஐடியோஸ்பேஷியல் - இன்டெலிஜன்ஸ் ஏஜென்சியின் முன்னாள் ஆய்வாளர் பிரான்ஸ் கெர்னி பாபியாஸ்க் குறிப்பிட்டுள்ளார். “சேட்டிஸைட் 2.4 சதவீதமாக இருந்தது. அப்போது, இது வரலாற்று அச்சமாக பார்க்கப்பட்டது. நடப்பணியில் இந்நவீனவாசகம் 12.4 சதவீதமாக இருக்கும்

இந்த விஷயத்தில் இந்தியர்கள் தான் டாய் வெளியானது புள்ளி விவரம்

வாசிங்டன் : டிச. 24, வெளிநாடுகளில் பணியாற்றி தாயகத்துக்கு பணம் அனுப்புவதில் இந்தியர்கள் தான் மீண்டும் முதலிடத்தை பிடித்துள்ளனர் என்று உலக வங்கி அறிவித்துள்ளது.



இந்தியாவில் வாழும் மக்கள் பலரும், தனது பொருளாதாரத்தை முன்னேற்றுவதற்காக சிங்கப்பூர், மலேசியா, தாயாப் போன்ற வெளிநாடுகளில் வேலை செய்து வருகின்றனர். அங்கு பணிபுரிந்து ஈட்டிய தொகையை குடும்பத்தினருக்கு அனுப்பி வருகின்றனர். அப்படி வெளிநாடுகளில் பணியாற்றி தாயகத்துக்கு பணம் அனுப்புவதில் இந்தியர்கள் தான் மீண்டும் முதலிடத்தை பிடித்துள்ளனர் என்று உலக வங்கி அறிவித்துள்ளது.

இந்தியாவுக்கு அடுத்த வகையில், வெளிநாடுவாழ் இந்தியர்கள் 2023-ம் ஆண்டில் இந்தியாவுக்கு அனுப்பும் தொகை 1,400 கோடி டாலர் அதிகரித்து 12,500 கோடி டாலராக இருக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இந்த ஆண்டில் தெற்காசிய நாடுகளைச் சேர்ந்தவர்கள் வெளிநாடுகளில் பணியாற்றி தனது சொந்த நாடுகளுக்கு அனுப்பும் தொகையைத் தொகையில், இந்தியர்கள் அனுப்பும் பணத்தின் அங்கு 66 சதவீதமாக அதிகரிக்கவிருக்கிறது.

அதன்படி, இந்தியர்கள் கிட்டத்தட்ட 10.38 லட்சம் கோடி ரூபாயை தனது தாயகத்துக்கு அனுப்பியுள்ளனர். முந்தைய ஆண்டான 2022-ம் ஆண்டில் இது 63 சதவீதமாக இருந்தது. இந்தியாவுக்கு அடுத்தபடியாக மெக்சிகோ 2வது இடத்தை பிடித்துள்ளது. அந்த வகையில், வெளிநாடுவாழ் மெக்சிகோ நாட்டவர்கள் தனது சொந்த நாட்டுக்கு அனுப்பும் தொகை இந்த ஆண்டில் 6,700 கோடி டாலராக இருக்கும்.

தாய்லாந்தில் உள்ள மரலையர் புள்ளியில் கிறிஸ்துமஸ் தாத்தாவாக வந்த யானைகளுக்கு குழந்தைகள் உற்சாக வரவேற்பு

பாங்காக் : டிச. 24, தாய்லாந்தில் உள்ள புள்ளியில் நடந்த கிறிஸ்துமஸ் பண்டிகை கொண்டாட்டத்தில் கிறிஸ்துமஸ் தாத்தாவாக வேடத்தில் வந்த யானைகள் குழந்தைகளை உற்சாகப்படுத்தின.



தாய்லாந்து நாட்டில் உள்ள அயோத்தியா பகுதியில் அமைந்துள்ள தனியார் மழலையர் புள்ளியில் கிறிஸ்துமஸ் பண்டிகை கொண்டாட்டம் நடைபெற்றது. 2000க்கும் மேற்பட்ட குழந்தைகள் இதில் விதவிதமாக ஆடையணிந்து

கலந்து கொண்டனர். இந்த நிகழ்ச்சியில் 5 யானைகள் கிறிஸ்துமஸ் தாத்தா வேடத்தில் அழைத்து வரப்பட்டன. அந்த யானைகளை குழந்தைகள் வரவேற்றனர். பொம்மை,

பூலாள் என குழந்தைகளுக்கு யானைகள் மூலம் பரிசுகள் வழங்கப்பட்டன. குழந்தைகள் மட்டுமல்லாமல் அவர்களின் பெற்றோர்களும் இதில் கலந்து கொண்டு உற்சாகம் அடைந்தனர்.

இழப்பிழை “எஸ்கே” ஆகும் இணையதள நிறுவனம்

அமெரிக்கா : டிச. 24, வயது முதிர்ந்தவர்கள் காணும் வீடியோக்களை பதிவேற்றம் மற்றும் பதிவிறக்கம் செய்ய இணையதளங்கள் நடத்தும் நிறுவனங்கள் பல அமெரிக்காவில் உள்ளன. அவற்றில் “அய்எஸ்கே ஹோல்டிங்ஸ்” எனும் நிறுவனமும் ஒன்று.

விருப்பத்திற்கு மாறாக தகரத் விடியோக்களை எடுத்து போர்ன் ஹப் உட்பட பல இணையதளங்களில் பதிவேற்றம் செய்து கண்டுபிடிக்கப்பட்டது. அந்நிறுவனத்தின் சட்டவிரோத செயல் குறித்து சில பெண்கள் புகார் அளித்ததால், வழக்கு பதிவு செய்யப்பட்டு அந்நாட்டு நீதிமன்றத்தில் விசாரணை நடந்து வந்தது. விசாரணையில் சமீபத்தில் லாமல் எடுக்கப்பட்ட வீடியோ படங்கள் என தெரிந்தும், 2017லிருந்து 2020 வரை போர்ன் ஹப் போர்ன் நிறுவனத்திடமிருந்து சுமார் ரூ. 83 லட்சம் (\$1,00,000) வரை பணம் பெற்று போர்ன் ஹப் வீடியோக்களை வெளியிட்டு விளம்பர வருவாய் ஈட்டி வருகிறது.



அந்த கைய நிறுவனங்களில் ஒன்றான “போர்ன் ஹப்” எனும் இணையதளத்தில் சமீபத்தில் எடுத்த கைப்படக் கொடை இழப்பிழைகள் பதிவேற்றம் செய்யும் நிறுவனத்துடன் அய்எஸ்கே ஹோல்டிங்ஸ் ஒப்பந்தம் செய்து கொண்டது. அவர்கள் பதிவேற்றம் செய்த வீடியோக்களை பயனர்கள் ஒப்பந்தம் செய்து கொண்டது. அவர்கள் பதிவேற்றம் செய்த வீடியோக்களை பயனர்கள் ஒப்பந்தம் செய்து கொண்டது. அவர்கள் பதிவேற்றம் செய்த வீடியோக்களை பயனர்கள் ஒப்பந்தம் செய்து கொண்டது.

அமெரிக்காவில் அவசர உதவி கோரி அழைப்பு விடுத்த பெண்ணையே சுட்டுக்கொன்ற போலீஸர்

வான் ஏஞ்சல்ஸ் : டிச. 24, அமெரிக்காவில் காவல்துறைக்கு அவசர அழைப்பு விடுத்த கறுப்பினப் பெண், விசாரணைக்குச் சென்ற போலீஸாரால் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டுள்ளார். கறுப்பினத்தோர் மீது காவல்துறையினர் பாரபட்சம் காட்டுவதாக நீடிக்கும் புகார்களின் சத்தியில், அண்மை சம்பவமாக இது பரபரப்பை ஏற்படுத்தி உள்ளது.



வான்ஏஞ்சல்ஸ்லில்விசும்பு நிபானி ஃபின்லேசன் என்ற 27 வயது பெண், இரவு நேரத்தில் அமெரிக்காவின் அவசரகால அலுவலர் அரிவித்துள்ளார். தனது வீட்டிலிருந்து நிபானி அவசர அழைப்பு விடுத்தார். கண்புற வேறுபாட்டான 911 என்ற எண்ணை அழைத்தார். ஆண் ஒருவரால் அச்சுறுத்தலுக்கு ஆளாகி இருப்பதாக, தனது வீட்டிலிருந்து நிபானி அவசர அழைப்பு விடுத்தார். கண்புற வேறுபாட்டான 911 என்ற எண்ணை அழைத்தார். ஆண் ஒருவரால் அச்சுறுத்தலுக்கு ஆளாகி இருப்பதாக, தனது வீட்டிலிருந்து நிபானி அவசர அழைப்பு விடுத்தார். கண்புற வேறுபாட்டான 911 என்ற எண்ணை அழைத்தார். ஆண் ஒருவரால் அச்சுறுத்தலுக்கு ஆளாகி இருப்பதாக, தனது வீட்டிலிருந்து நிபானி அவசர அழைப்பு விடுத்தார்.

சமையல் கத்தியோடு ஆண் ஒருவர் மீது பாய முயன்ற போன்ற அக்கனையே போலீஸர் சுட்டு விடுத்தார். இதில் அந்தப் பெண் நிபானி பரிதாபமாக உயிரிழந்தார். சம்பவ இடத்தில் உடனிருந்த நிபானியின் உயிருக்கு நிபானியின் ஆண் நண்பர் உதவிக்கொண்ட போலீஸர் விசாரணை நடத்தினர். இதில் நிபானி மற்றும் அவரது ஆண் நண்பர் இடையிலான குடும்பச் சண்டனை காரணமாக நிபானி 911 அவசர அழைப்பு விடுத்ததாகவும், ஆனால் போலீஸர் சம்பவ இடத்துக்குள் நுழைந்தபோது கையிலே கத்தியுடன் இருந்த நிபானியை அவசரத்தில் சுட்டுக்கொள்ளும் தெரிய வந்தது.

‘அதிர்வு பதவிக்கு டிரம்ப் தகுதியற்றவர்’



அமெரிக்கா : டிச. 24, அமெரிக்க அதிபர் தேர்தலில் போட்டியிட டொனால்டு டிரம்ப் தகுதி இல்லை என கூறி, அவருக்கு தடைவிதித்த அந்நாட்டு நீதிபதிகளுக்கு கொடை மிரட்டல் விடுக்கப்பட்டுள்ளது பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. அமெரிக்க முன்னாள் அதிபர் டொனால்டு டிரம்ப் (77). இவர் கூந்த 2017 முதல் 2021 வரை குடியரசு கட்சி சார்பில் அதிர்வு பதவியில் இருந்தார். கடந்த 2021-ம் ஆண்டு நடைபெற்ற தேர்தலில் மீண்டும் போட்டியிட்ட டொனால்டு டிரம்ப், தற்போதைய அதிபர் ஜோபைடென் டிரோவ்லையைத் தழுவினார்.

இந்நிலையில் 2021 ஜனவரி 6-ல் நடந்த நாடாளுமன்ற வன்முறை வழக்கை விசாரித்த கொலராடோ நீதிமன்றம், அதிபர் தேர்தலில் போட்டியிட டிரம்ப் தகுதியற்றவர் என்றும், அவரது பெயரைத் தேர்தல் வாக்குச்சீட்டில் புகையரசு கட்சி சேர்க்க கூடாது என்றும் சமீபத்தில் உத்தரவிட்டது. இந்நிலையில், அதிபர் பதவிக்கு டிரம்ப் போட்டியிட முடியாதவாறு தடைவிதித்து உத்தரவிட்ட கொலராடோ நீதிமன்ற நீதிபதிகளுக்கு கொடை மிரட்டல் விடுக்கப்பட்டுள்ளது. இதுகுறித்து கொலராடோ நீதிமன்றத்தில் பணியாற்றும் உயர் அலுவலர் லிசா மொனாகோ கூறுகையில், “விசாரணை அமைப்புகள், வழக்கறிஞர்கள், நீதிபதிகள், தேர்தல் அலுவலர்கள் ஆகியோருக்கு முன் டொனால்டு டிரம்ப் அளவுக்கு முன் நடத்தினர். அப்போது ஏற்பட்ட வன்முறையில் 5 பேர் உயிரிழந்தனர். இந்நிலையில் அப்போது நடந்த அச்சுறுத்தல்கள் வருகின்றன. எப்பிடி அதிகாரிகள், நீதிபதி, அதிபர் பதவிக்கான 3 வேட்பாளர்கள் ஆகியோருக்கு கொடை மிரட்டல் விடுத்த வழக்குகள் எப்பிடி விசாரித்து வருகிறது” என்றார்.

வதந்திகளைப் பரப்பிய 34,000 இணையக் கணக்குகள் முடக்கம்

சீனா : டிச. 24, வதந்திகளைப் பரப்பிய குற்றத்தின் கீழ் 34,000 இணையக் கணக்குகளை முடக்கியுள்ள சீன அரசு, 6,300 பேருக்குத் தண்டணையும் வழங்கியுள்ளது.

சீனாவில் கடந்த ஏப்ரல் மாதத்திலிருந்து சமூக ஒழுங்கை நிலைநாட்டுவதற்காக அந்நாட்டின் பாதகாப்பு அதிகாரிகள் செயல்பட்டு வருகின்றனர். அதனடிப்படையில் இதுவரை வதந்திகளைப் பரப்பிய குற்றத்தின் கீழ் 34,000 இணையக் கணக்குகளை முடக்கப்பட்டுள்ளன. மேலும் 6,300-க்கும் மேற்பட்ட நபர்களுக்குத் தண்டனை வழங்கப்பட்டுள்ளதாகத் தகவல் வெளியாகியுள்ளது. இதுவரை 4,800 வழக்குகள் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளதாகக் கொடூர அமைச்சு அதிகாரி லிபாங்க் தெரிவித்துள்ளார். இதுகுறித்து அவர் கூறுகையில், “இணையத்தில் தவறான தகவல்களைப் பரப்பி சமூக ஒழுங்கை, அமைதியைக் கெட்டுக் கொடுக்கும் செயல்களை இணைய கணக்குகளை முடக்கியுள்ளோம். இந்த நடவடிக்கைகள் நல்ல பலனை அளிக்கும்” என்று தெரிவித்துள்ளார். கடந்த 2023-ம் ஆண்டு இணையபயோபாதக நடக்கும் வன்முறைகள், குற்றங்கள், இயல்புநடத்தை, தனிப்பட்ட விபரங்களைத் திருத்தல் போன்றவற்றுக்கு எந்திர சீன காவல்துறையினர் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளார். இதுவரை 110 வழக்குகளை காவல்துறைபதிவுசெய்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

தென் மாவட்டங்களில் கல்லூரிச் சான்றிதழ்களை
இழந்தவர்கள் கட்டணமின்றி நகல்களைப் பெறலாம்



திமுகவில் பரபரப்பு : பொன்முடியுடன்
மு.க.அழகிரி திடீர் சந்திப்பு

தமிழர்கள் செலுத்திய ஒரு ரூபாய் வரிக்கு
பிரதமர் இரண்டு ரூபாய் திருப்பி கொடுத்துள்ளார்



சென்னை / புதுக்கோட்டை

24.12.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

வாரலாரூ
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

நாராயண் தேசாய் , காந்தியவாதி, நூலாசிரியர் (பி.1924)
(இ.2015)



மதன் லால் மேத்தா , இந்திய இயற்பியலாளர் (பி.1932)
(இ.2006)



இல. செ. கந்தசாமி , தமிழறிஞர், இதழாளர் (பி.1939)
(இ.1992)



தமிழ்மகன் , எழுத்தாளர் (பி.1964)



இன்றைய நினைவு நாள்

ஈ. வெ. ராமசாமி , திராவிடர் கழகத்தினை தோற்றுவித்தவர் (பி.1879)
(இ.1973)



எம். ஜி. இராமச்சந்திரன் , தமிழக நடிகர், தமிழ்நாட்டின் 5வது முதலமைச்சர் (பி.1917)
(இ.1987)



பி. பானுமதி , தமிழ்த் திரைப்பட நடிகை (பி.1925)
(இ.2005)

